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Este capítulo indica cuáles fueron los pasos seguidos desde el diseño preliminar de la Planta Piloto de Biodiesel hasta su fabricación. A este documento se anexan los informes entregados oportunamente a las autoridades de la materia “Trabajo Profesional” 67.98, una lista de materiales preliminar utilizada para que Astra Evangelista acepte ser donante para este proyecto y las notas técnicas entregadas a Emerson Argentina, que permitieron definir la instrumentación de la PPB.

Comenzamos este trabajo analizando y contrastando el diseño de plantas productoras de Biodiesel en distintas escalas. A continuación, confeccionamos un P&ID inicial que fue el punto de partida para realizar sucesivas mejoras hasta alcanzar el diseño actual.

Luego nos contactamos con diferentes firmas, de acuerdo a las necesidades del proyecto. Entre ellas: Emerson Argentina S.A., Astra Evangelista S.A., Weg Argentina S.A., Straplas S.A., Asco Joucomatic S.A., etc. Casi todas las empresas accedieron a colaborar, tanto proporcionando equipos como asesoramiento técnico, que hizo posible llegar a un producto final con tecnología de punta.

Se definió el volumen de la planta y se resolvió el problema de poder producir una cantidad variable de biocombustible en un proceso Batch, según las necesidades y la disponibilidad de materia prima. Luego, se seleccionaron los materiales para cada recipiente y se fijaron las variables de diseño para poder hacer los cálculos que nos llevaron a realizar la ingeniería de detalle y constructiva de los mismos.

Se calculó la potencia de los agitadores, se seleccionaron las válvulas y todos los instrumentos de la planta para poder realizar el pedido formal detallado a cada una de las empresas que colaboraban con el proyecto.

Se realizó una maqueta electrónica de la planta en 3D que nos permite analizar interferencias de cañerías y simplificar la fabricación de las cañerías asociadas.

Al día de hoy se han recibido los motores de los agitadores. Según lo informado por las distintas empresas, los recipientes de plástico están en etapa de pintura, los recipientes metálicos se encuentran en plena fabricación en Astra Evangelista, teniendo dos completamente terminados, y los otros tres avanzados en un 75% cada uno y los instrumentos y válvulas provistos por el Grupo Emerson estarán disponibles para montaje antes del fin del presente año, conjuntamente con el sistema de control.

