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Introducción

El objeto de este documento es facilitar el armado y montaje de la Planta Piloto de Biodiesel (PPB) a ser instalada en la FIUBA. 

Será condición esencial de este trabajo que el personal destinado a montar la PPB sea idóneo en el área de seguridad para poder realizar un trabajo dentro de plazos aceptables y en forma segura.

Normas Generales

· Leer completa y detenidamente este manual antes de comenzar los trabajos de armado y montaje.

· No permitir el acceso al recinto de armado a ninguna persona que no esté familiarizada con  las normas de seguridad aplicables para este proyecto.

· Verificar previo a la realización del montaje la existencia de todas las partes: los consumibles, los elementos de protección personal, los elementos de seguridad ADECUADOS (matafuegos, etc.) y las herramientas a ser utilizadas.

· Los posibles inconvenientes surgidos en el montaje deberán ser resueltos con el mejor criterio aplicando las reglas del buen arte de la ingeniería.

Descripción de la planta

La PPB estará preparada para producir en forma variable y automática desde 25 lts. hasta 75 lts de biocombustible. 

El proceso para lograrlo será batch y estará gobernado por la unidad de gobierno (UG) que para nuestro caso será un sistema Delta V provisto por Emerson Argentina. (ver catálogo adjunto).

La lógica de funcionamiento de la planta puede ser observada en el documento “Memoria descriptiva”.

La PPB está formada por siete recipientes, dos motores, dos bombas, instrumentos, válvulas, piping y estructura. El orden lógico de montaje de dichos elementos será el siguiente.

· Estructura

· Recipientes, motores

· Piping, válvulas, bombas

· Instrumentos

Posteriormente se llevará alimentación eléctrica a las válvulas e instrumentos, bombas, motores, etc. 

Luego se pondrá a punto el sistema de control y finalmente se pondrá en producción.

Esquemas y documentación asociada
La utilización de este documento, se complementa con los de fabricación y montaje de piping y estructura entregados a la firma AESA (ver croquis adjuntos). 

Además los planos de los equipos, servirán para identificar conexiones y orientaciones a fin de poder realizar el trabajo con la mínima incertidumbre posible.

A continuación, se citan los documentos involucrados en el montaje:

- 1002-EQ-PL-001
Plano constructivo V-01

- 1002-EQ-PL-002
Plano constructivo V-02

- 1002-EQ-PL-003
Plano constructivo V-03

- 1002-EQ-PL-004
Plano constructivo V-04

- 1002-EQ-PL-005
Esquema recipiente de plástico.

- 1002-EQ-PL-006
Plano constructivo V-06

- 1002-EQ-PL-007
Esquema recipiente de plástico.

- 1002-EQ-PL-008
Plano de la PPB en 3D

- 1002-EQ-PL-010
Cuadernillo de isométricos y estructura (croquis).

Instalación

El espacio mínimo requerido para la instalación de la planta es de 1500 mm x 3000 mm, con una altura no menor a los 3900 mm. Estas medidas sólo contemplan el espacio necesario para la estructura, los equipos y los operarios.

Se deberá prever como medida de seguridad un dique de contención con una pared no inferior a 100 mm que abarque todo el contorno operativo de la planta, sin drenaje. 

Además, será necesario llevar el venteo de la planta a sitio seguro ventilado y poseer campana de extracción para evitar contaminación del ambiente de trabajo.

Estructura

La estructura consta de 3 partes que deberán ser ensambladas según las marcas indicadas en las mismas. En el documento 1002-EQ-PL-010 hojas 14 y 15 de 15 se puede ver el detalle de la estructura y de su ensamblado. 

Se logrará una base de 1500 mm x 3000 mm que constituirá el piso de la planta, sobre ésta se montará la estructura que figura en la página 15 del citado documento. Esta estructura auxiliar pasa a ser el piso de los equipos de materia prima, V-01 y V-02.

Luego se montará la escalera que se indica en la página 15.

Así queda terminada la estructura, lista para poder montar los equipos y el resto de los materiales asociados.

Equipos

Los equipos serán montados según se indica en el 1002-EQ-PL-009. Es indispensable respetar la orientación de los recipientes detallada en este documento para evitar problemas con el piping asociado a los mismos.

Motores
Los motores se montarán en forma vertical con el eje hacia abajo, anclándolos a los recipientes V-02 y V-03 por su brida de cuerpo a los soportes de dichos equipos. La orientación de los motores responderá a la conveniencia en función de la alimentación eléctrica. Se deberán ensamblar, mediante cupla con tornillo, a los agitadores de los recipientes mencionados.

Piping

Se deberá tomar como guía el P&ID para conocer exactamente como es la interconexión de los equipos. 

Para poder ensamblar los spools provistos por Astra Evangelista S.A. se deberá recurrir al cuadernillo de isométricos donde se indican desde qué conexión de qué equipo hasta cual otra se dirige cada línea.

Además, la maqueta electrónica en 3D posee un recorrido de cañerías orientativo que podrá ser de gran ayuda. Los spools estarán numerados según número de línea indicada en el cuadernillo; esto facilitará la tarea de identificación de cada uno de ellos y el posterior montaje.

· Línea 1, conecta el drenaje del V-01 con el ingreso de aceite al V-03.

· Línea 2, conecta el drenaje del V-02 con el ingreso de metóxido de sodio al V-03.

· Línea 3, lleva el biocombustible del V-03 al V-04.

· Línea 4, permite el ingreso de agua al V-04. Termina en rosca NPTM de ½”; allí se conectará la red de aguas de la Facultad.

· Línea 5, conecta la salida de biodiesel del V-04 para llevarlo al almacenaje (V-06).

· Línea 6, es el ingreso de ácido acético.

· Líneas 7 y 8, permiten el ingreso y salida del agua por dos conexiones distintas. Desde el drenaje del V-04 se monta el spool indicado en la página 7 de 15 del cuadernillo de isométricos. El  ingreso de agua se realizará por la válvula SV-12, es decir, se deberá conectar el niple correspondiente a dicha válvula a la red de agua. Tanto la SV-13 como la conexión en altura son salidas de líquido que deberán ser dirigidas al sistema de drenajes de la Facultad.

· Líneas 9 y 10, permiten el ingreso de agua y drenaje del V-03. Se conectan al mismo según se indica en la hoja 8 de 15 del cuadernillo de isométricos. La válvula SV-14 es de ingreso de agua, por lo que  se deberá conectar a la red de agua dicha conexión. La línea 17 que se indica en esta hoja deberá ser de manguera de goma con conectores roscados en sus extremos (no son parte de la provisión).

· Líneas 11 a 16, son el circuito de venteo de la planta; consta de un colector principal (isometría 9 de 15) y dos ramificaciones. Este sistema termina en bridas SWRF de ½”, donde se deberá conectar el venteo que se llevará fuera de las instalaciones (dicho caño no tiene por qué ser de acero). Ver hojas 9, 10 y 11 del cuadernillo de isométricos.

· Línea 19, es el ingreso de aceite al V-01.

· Línea 20, es el ingreso de metanol al V-02.

· Línea 21, manguera de goma con extremos de accesorios roscados NPTM de ½”, para llevar y extraer agua a la camisa del V-02. 

Bombas

Las bombas se montarán según se indica en la maqueta electrónica de la PPB y recomendaciones del fabricante. Las distancias y accesorios se adecuarán al requerimiento de las bombas suministradas definitivamente.

Instrumentos

Los instrumentos se montarán el los recipientes según se indica en el P&ID y se vincularán eléctricamente según se indica en el segmento “Instalación Eléctrica”. Las señales de entrada y salida a los mismos deberán ser dirigidas a la UG.

Unidad de Gobierno

La unidad de gobierno se programará y conectará según indicación y supervisión de Emerson Argentina S.A. (ver lista de contactos).

Instalación Eléctrica

La misma se realizará según normas IEC y/o NEMA. Deberá ser antiexplosiva en la zona de proceso y seguridad aumentada en la zona de la Unidad de Gobierno.
